

A genfi ut célja.

A legközelebbi jövőben indul útjára a magyar kormány elnöke a népszövetségi főbiztos társaságában Genfben, hogy ott a főbiztosi jelentés tárgyalásakor előterjesztést tegyen az államháztartás egyensúlyba hozatalának sikeréről és a külföldi kölcsönből fel nem használt feleslegnek beruházásokra való fordítását javasolja. Ugyanekkor tervezetet nyújt be a tisztviselői fizetésrendezés keresztülvitel tárgyában is és ismeretlenn kívánja azokat a módokat, melyek mellett a takarékoság elvénél minden vonalon való érvényesülését szem előtt tartva végleges formában rendezni lehetne a közszolgálati alkalmazottak fizetési ellátását. Mindkét ok, mely Bethlen István gróf miniszterelnököt a népszövetséggel fenntartott jó viszony ápolása által arra készíti, hogy ezeket az országos problémákat a szanálási akció keretében megoldja és azok tekintetében a magyar kormány javaslatát a népszövetség külön bizottságának hozzájárulásától tegye függővé, országos közhangulat kívánja megoldások kezdeményezéséből fakad s így Genfben látni fogják, hogy a beruházások kérdése nem csupán a magyar kormányzat javaslatának tekinthető, hanem valóban a magyar közgazdaságnak olyan szükség, melyre tovább várni alig lehet. A beruházások megindítását a közmunkákat, ezek csökkentenék a munkanélküliséget, mi által a magyar termelői iparban észlelhető elégedetlenség és elkedvetlenedés is bizonyára mérséklődne. Magyarország gazdasági konszolidációjának megerősödése tekintetében mulhatatlanul sürögő szükség van arra, hogy munkalehetőségek szaporításával friss élet-erőt és termelőképeséget öntsünk kis- és nagyiparban egyaránt, mely a munkás társadalomnak igen jelentékeny mértékű foglalkoztatásával egy-

felől az ország termelési haladását fokozza, másfelől az általános európai gazdasági fellendülésnek előmozdítását is eredményezheti.

De szüksége van beruházásra a földművelésnek is magának az állami üzemeknek is. Beruházásokra fordítani az állami jövedelmek feleslegéből mindenkor a legelőrelátóbb gazdasági politika volt, mert az sokféle kihatásában a társadalom összességét érintette s fejlődési lehetőségeinek vetette meg alapját.

Munkástársadalomra van az országnak szüksége jövője érdekében, munkát és megélhetést óhajt mindenki, különösen most, amidőn állami és társadalmi életünk a meg-
rázkódások korszakát küzdötte át. A tisztviselői kar nehéz helyzetben is azért kell sürgősen segíteni, hogy az állami adminisztráció gépezete zavartalanul működhessen. De ennek feltétele a tisztviselői középosztály

talpraállítása, nyugodt és megalé-
dett közalkalmazotti tabor életrehi-
vése, a mai gondoktól tépett anya-
giakban fölültebb szűkölködő s ép-
ezért anyagilag függetleneek nem
mondható hivatalnok osztály helyett.
Nemzeti jövőnk függ attól, hogy
biztosítsuk ennek a megbízható és
minden politikai változásokon keresz-
tül államhü társadalomnak lelkes
munkaerejét, mely az államgazdasági
életnek is egyik legfontosabb te-
veője. Könnyebb megélhetést, fo-
kozott termelőmunkát, gazdasági fel-
lendülést, az ipari és kereskedelmi
életben élénk forgalmat teremteni,
ez a kormány kitűzött célja s ennek
érdekében fáradozik a miniszterelnök
akkor, amidőn kívánságainkat köz-
vetíti a nemzetek szövetségének fó-
ruma elé.

Segítse őt útjában az isteni
gondviselés!

Hősök emléknapja.

Virágos májusban ülünk meg ezután
minden esztendőben nyilvánosan a hősök
ünnepét.

A természet legszebb szakát, a má-
just választotta a kegyelet, a hála azok-
nak emlékére, akik a földi poklok kínjai
között ömlesztették drága véruket egy
szép országért, mely ma megcsónkíta
fekszik a porondon, ahol nemtelen esz-
közökkel győzedelmeskedett rajta a tes-
tér és ellenség.

A fájdalmas, de egyben lelkesítő
ünnepségről, melyet városunk rendezett
a piactéren levő Hősök szobránál, alábbi-
akban számolunk be.

D. e. 10 órákor harangok zúgása
jelzi a templomokban a hivatalos isten-
tisztuletkezést.

A templomokból a piactérre vonuló
közönség a tüzoltóság által határolt terü-
leten kívül helyezkedik el. A csapatok,
testületek, iskolák, cserkészek, leventék
elfoglalják kijelölt helyüket. 11 órákor fel-
csendül a Hiszekegy, melyet az acélgyári
dalárda énekelt. Utána Szemző Gyula hon-
védszakaszvezető szavalja el nagy hatás-
sal Kőteles Árpád hadnagy „Mulatnak

Erdélyben” című irredenta költeményét.
Majd Kraloványzky Margit főgimn. tanuló
adta elő kiváló készséggel Abrányi Emil
„Honvédek sírja felett” c. költeményét,
mely után Szenté László kormánytanácsos
ünnepi beszéde következett. A kitűnő szó-
nok beszédét az emlékezetes mozgósítás,
a harcra induló felvirágozott csapatok, a
sebesültek érkezése stb. megröndítő je-
leneteivel kezdte. Megemlékezett a sal-
gótarjáni hősök árváiról, özvegyeiről, öreg
szülőköl, akik hiába várták vissza a ke-
nyékereső atyát, férjét, fiút, testvért. Fel-
szólítja a társadalmat a hősök hátramara-
dottjainak becsületét támogatására. Em-
lékezni és lelkesedést tanulni jöttünk és
jövünk ezután a néma szoborhoz. Beszéde
alatt fojtott zokogás tört fel a tömegből
s a szónok hangja is meg-megcsuklott a
feltörő fájdalomtól és átörzéstől. A nagy
hatású beszéd után az acélgyári dalárda
alkalmi dala és a „Riadó” következett.
Ursvit karnagy kiváló legényével ünne-
pségeink lényét, nivóját mindig nagyban
növeli s városunk közönsége nagy szeret-
ettel csüng is e kitűnő dalárdán. Demkó
Iréni elemi isk. tanuló Hajdu István „Ma-

gyar föld imáját” szaván szépen csengő
hangján, majd Feszély István polg. isk. tanu-
ló Adám Agoston „Bujtani jöttem” c.
költeményét szavalta el nagy készség-
gel. Az egyes szavaltok után cserkészek
és magyar lányok a szobor talpatzára
koszorút vagy csokrot helyeznek. Befele-
zésül az acélgyári zenekar és dalárda a
Hymnust énekelte el, mely alatt a lobo-
gók meghajoltak, a csapatok „imához”
vezényszóra tisztelgő állásba helyezkedtek.

Az ünnepség utolsó akkordja a szo-
bor előtti diszervalonulás. A szoborról szem-
ben elhelyezkedő zenekar magyar indu-
lóba kezd s táncoló lován Paravicin Jenő
alezredes a szobor mellől nézi végig az
egész zászlóalj és csendőrség elvonulását.
Szép látvány volt Elstner csendőrszázados
szép fekete lován. A katonák és csendő-
rök nagyszerű elvonulása a háborúk fiait
juttatták eszünkbe s a közönség lelkesen
eljelezte meg a magyar honvédséget.
Ezután az iskolák hosszú sora következ-
tett, minden tanuló egy szál virágot do-
bott a szoborra. Majd a leventék, cser-
készek, ipariskolások, sportegyesületek ren-
dezett menete fejezte be a hosszú sort.

A déli harangzó megszólal, a vi-
rágtengerből kiemelkedő dacos honvéd
szobra körül kisírt szemmel gomolyg a
nép s az emlékezők nyomán kemény
elhatározások születnek az akácvirágos ha-
tárváros fiaiban.

Ker. szoc. bányászkongresszus Budapestén.

— A Munka tudósítójától. —

Vasárnap május 24-én volt a magyar
keresztényszocialista bányamunkások II-ik
országos kongresszusa. Az összes magyar
szénvidékek elküldték képviselőjüket. A
keresztény munkásság nemzetközi szoli-
daritásának dokumentálására eljött Bug-
genhouth Jacques A Keresztény Bányá-
munkások Nemzetközi Szövetségének tit-
kára is. A kongresszuson ott láttuk a
pécsei, dorogi, tatabányai, perrecsi, me-
ceskaszabolcsi, felsőgallai, tokodi, salgó-
bányai, romsályi, baglyasaljai, farkaslyuki
stb. munkásság képviselőit. A salgótar-
jáni szénmedence bányamunkásságát Haf-
ner Béla kerületi titkár vezetésével Bor-
bás Géza és Zsiday Kálmán (Baglyasalját)
Gyenge Vilmos és Sztermen Ferenc (Sal-
góbányát) képviselték.

A kongresszust Székely János v. ál-
lantikár nyitotta meg üdvözlőve a meg-
jelenteket. Rámutatott a bányászkongressz-

Kivándorló barátomhoz.

írta: Gyököcsy Endre.

Mutató a szerző „Szép magyar jóvendő” című
verseskönyvéből.

Órökre elhagyod hazádat,
Mire a nap századszor támad.
Színes, izzó életre vágyva
Kivándorolsz az új világba.

Mert itt hazug az ég, a nap,
Az ember télen, szolga, rab,
A szív nem ég, az agy pihen.
Nincs pezsgő élet senkiben!

Ne hidd, hogy mint levél az ágtól,
Oly könnyen vész meg a hazától,
Hogy még könnyet sem ejtesz érte.
Majd visszasírsz hazádba még te!
A tenger partján, mint szobor,
Szülőfaludról álmodol.
Föl-fölsír lelked sóhaja
És könnyek közt szállsz majd haza.

De nem. Te el se mégy. Tudom jól.
Nem szabadulsz a fájdalomtól,
Mely láncot ver rád, majd ha mennél
És legjobban szorít szivednél,
Ha meglátod a kis tanyát,
Hol szánt, arat édes apád,
Hol jó anyád tipeg, topog...
De hol csak véled boldogok!

Bucsuzol napról-napra ujra.
Nem végzed el. S nem jütsz az utra.
Megállsz minden fűnél, virágnál,
Kertben, mezőn, hol annyit jártál.

Minden szülőtd rád nevet,
Akác suttogja a neved.
Leköt az ég, a nap, a föld,
Mely azt kívánja — örököld!

Idegen ember ekevassa
Dölyfösködön ne szántogassa.
A buzáját gazdag keresztsbe
Ne rakja senki, hogyha nem te!
Az átka ver, ha elhagyod,
Ha más-szór testébe magot.
Ha másnak bomlik a kalász,
Amíg te új hazádba jársz!

Nem, nem! Maradsz! S a házatokra
Borul a jókedv rózsabokra.
Édes anyád nevet alóla,
Csókját rád könnyezve szórja.
Apád meg büszkén néz s örül —
Magyar szívet hagy örökül,
Ha meghal, benned idefenn!
El nem hagyod hazádat, te nem!

Ne menj!... Pirul az ég keletlül,
A vér csodás életre pezsdül.
Nem hallod-é, forr, mint a katlan,
Sok millió szív szakadatlan?
Még csak morajja ért ide,
Még nem fél tőle senkise.
De már én lázban halgatom,
Már visszazengi a dalom!

Lesz itt dolog!... Villám cikázik
Pozsonytól le az Al-Dunáig.
Megmozdul minden elpörölt rög,
Mellénk áll Isten, angyal, ördög.

Istenelen, ki nem marad
E harc előtt, e harc alatt
Hazájában!... S az ünnepen
Minden magyar itthon legyen!

Mi legyen életseményünk az egyéni és társadalmi életben?

írta: Límbacher Zoltán ev. lelkész.
(Folytatás.)

Az emberi tevékenység egyik ága
sem jutott korunkban oly jelentőségre,
mint az ipar. Az emberi szellem e hatalmas
víványának meg van az a romboló
hatása, hogy az ember ezt csak saját
szellemi hatalmának tudja be és közben
megfeledkezik Istenről. Ezt a kísértést
nem az iparban, hanem az emberben kell
keresni. És ez nem is természetes állapot!
Mert miért ne tudnának azok is, akik
a természet erőinek felhasználásában buz-
gólnak, felemelkedni Istenükhöz. Mi-
vel azonban ez általános jelenség, ennek
következménye az a sok szociális beteg-
ség, lázongás, gyűlölet, átok, gyilkosság,
betörés, pokolgépek használata stb. Ha-
sonló beteg állapotot mutat a munkás-
kérdésbe való betekintés. A munkás, aki-
nek egész élete például a gyárhoz van
köte, napról-napra érzi, hogy létfenttar-
tása veszélyeztetve van, amennyiben sorsa
a munkaadótól és az üzlet menététől függ.
Mert ha a gyáros ma kénytelen beszü-
ntetni üzemét, egy egész külön osztály, a

munkás osztály kenyér nélkül marad. És
éppen ez az örökös bizonytalanság ag-
gályos befolyással lehet életfolytatása,
erkölcsi minőségére. Ha ezen radikálisan
segíteni akarunk, állandóságot kell bizto-
sítani az osztály megélhetésének, aminek
bekövetkezése már is erkölcsi eltökélést
szül a lélekben. Tehát itt csak az erköl-
csi szellem bizonyos mértéke segíthet.
Külső segítségre és támaszokra minden-
képpen szüksége van. Ilyen támaszok kö-
lönlélek. Legfontosabb a ház és családi
élet megszilárdítása. Első főkötelesség,
hogy módot nyujtsunk arra, hogy ez fel-
ne bomoljék. Helyes dolog, ha a házi-
ság érzetével a saját birtoktudat egyesül.
Azért nemes főkérvés a munkásságot föld-
höz juttatni. Fontos, hogy gondoskodás
történjék munkahiány, vagy kereset-
telenség esetére. És ez a munkáspénztá-
rak, segély és szociális intézmények dolga.
De hangsúlyozom, ezek a kívülről
jövő segítségek még nem elegendők, ha
nem a vallás-erkölcsi élet megnyívánu-
lásai. Szomorú, hogy mindenről, de val-
lásról nem akar hallani a munkások nagy
része. Ennek oka, hogy a munkások ke-
dély és gondolatvilága fölött az agitáto-
rok földi profétái ereje vett hatalmat.
Azok, akik földi mennyországot hirdet-
nek a testvériséggel, egyenlőséggel, szabad-
ság, osztálykülönbségek megszüntetése,
tőke letörése és egyenlő mértékben való
megosztása című elvudalt elvek alapján.
A veszély nem az elvekben van, hanem
sokkalta inkább abban, hogy ezek a mun-

zsus jelenté- ségére, majd örömeinek adott a népjóléti, hogy a tanácsokra nemcsak a népjóléti, hanem a kereskedelmiügyi miniszter is elküldötte képviselőjét.

Az első felszólaló Buggenhaut Jacques (Belgium) volt. Örömmel üdvözölte a magyar keresztényszocialista bányamunkásokat nemcsak a Keresztény Bányamunkások Nemzetközi Szövetsége részéről, hanem a több mint 200.000 főből álló belga keresztényszocialista munkásság nevében is. A keresztény bányász-internacionálé ezidőszakra közel félmillió bányamunkást egyesít magában. Rámutatott továbbá Buggenhaut arra, hogy a nemzetközi szövetség XIII. Leó pápának Rerum Novarum eredetű munkásenciklikájában is lefektetett elvek alapján áll, kimondva azt, hogy a szövetséghez csatlakozott magyarok, németek, belgák, lengyelek stb., megmaradnak magyaroknak, németeknek, belgáknak, lengyeleknek stb. de gazdasági érdekeik védelmére és előmozdítása céljából a nemzetközi megszervezett nagytőkével szemben gazdasági és világszerte alapon kezet nyújtanak egymásnak. Rámutatott arra, hogy az amszterdami és a moszkvai vörös internacionálé céljai megvalósíthatatlan ábrándok, melyek a munkásságot a végromlásba és pusztulásba viszik. Buggenhaut beszéde

után a különböző keresztényszocialista szervezetek üdvözölték a bányamunkások kongresszusát. Ezután Dvihally Géza a Keresztényszocialista Bánya- és Kohómunkások Országos Szövetségének főtitkára terjesztette elő a jelentését. A szövetségnek jelenleg 6091 bányamunkás tagja van. A szövetség 17 esetben vezetett mozgalmat a tagok gazdasági helyzetének megjavítása érdekében. A jogvédő 232 esetben nyújtott támogatást a tagoknak. A szövetség egyéb munkájának ismertetése után a kongresszusi tanácskozást félbeszakították és délután 3 óráig folytatták. A délutáni tanácskozáson a pénzügyi jelentés után megválasztották az új vezetőséget.

Az indítványok tárgyalása során Dvihally Géza a bányamunkásság gazdasági helyzetének megvalósítása érdekében a szénparitásos bérek bevezetése érdekében, a társadalmi gyökeres reformja és országosításának törvénybe való iktatását valamint a 8 órás műszakok mellett leendő állásfoglalásra hívta fel a jelenlétet. Többek között a délutáni indítványokat elfogadták és azt a kormány elé terjesztik. Rohály János tükör felszólalása után a kongresszus tagjai elénekelték a Hymnust majd a tanácskozást be- rekesztették. H. B.

Ecce Sacerdos Magnus!..

gyönyörű hangjai mellett vonult be vasárnap reggelén a rozsnyói székesegyház görög boltoivai alá: dr. Csárszky József egyházmegyének kinevezett új püspöke.

A magyarságért mártír halált halt sipeki Balázs Lajos öt év óta árva trónja ezzel immár be van töltve és mi, a rozsnyói egyházmegye csonkamagyarsági hívei, engedelmessé szívvel, meleg szeretettel és fiú hódolattal köszöntjük új egyházfőjelműnként, kérve, hogy igazságos és megértő lelkiatya legyen az oly sokat szenvedett egyházmegyéje három nyelvű, de szívükben egységes, mélyen vallásos, hithű és szent István koronájához szilárdan ragaszkodó népünk!

Az új püspökünket személyesen nem ismerjük; azt tudjuk róla, hogy nagynövéltségű férfiú, kiváló hittanár, a sze-

gények, árvák igaz barátja és elsősorban a hitetlenleg elleni nehéz küzdelem fáradhatatlan, buzgó harósa, ki a napokban elhunyt Fischer-Colibri Ágost, kassai püspök udvarából került ki és ennek az igaz-vegrig magyar főpapnak egyenes ajánlatára, — Benesék tiltakozása dacára — lett Öszentsége által egyházmegyének fejének kinevezve. Ez nekünk, magyaroknak elég garancia arra, hogy abszolút bizalommal viseltesünk új egyházfőnk személye iránt, kiről hisszük — hogy a szomorú helyzet közepett is — igyekszik fog továbbra is sipeki Balázs Lajosok nemes szellemében kormányozni a sok megpróbáltatáson átment, szétszaggatott szegény egyházmegyéjét.

Isten áldása kísérje munkáját!

Szilvási.

Hírek és különfelek.

Pünkösdi ünnepi istentiszteletek sorrendje a r.k. templomban. Vasárnap és hétfőn d. e. fél 10 órai kezdettel szentbeszéd és szentmise. Hétfőn d. e. fél 10 órai kezdettel Zagyvarónán is lesz szentbeszéd és szentmise.

Ev. istentiszteletek sorrendje: Pünkösdkor az ünnep I. napján helyben 10 órák, az ünnep II. napján 10 órák Lapujtón urvacora osztással. A kisteryei ev. egyháznál: Pünkösdi első napján d. e. 10 órák helyben, melynek keretében a hősköz emlékünnepé tartatik meg. D. u. 3 órák István és Jánosoknál. Pünkösdi második napján 10 órák Pásztón, d. u. Selypen.

A pünkösdi református istentiszteletek sorrendje a ünnep első napján

d. e. 9 órák urvacora osztással Kis-terenyén. Ünnep másodnapján hétfőn urvacora osztással helyben az evangélikus templomban.

Junius végén indul a legközelebbi nemzeti zarándoklás Rómába. Mint ismeretes, az Országos Katolikus Szövetség rendezésében eddig két országos nemzeti zarándoklás kereste fel Rómát. Az első zarándoklást Mikés János gróf püspök 750 résztvevővel vezete Rómába.

A második országos nagy zarándoklás, amelyen Csernoch János biboros hercegprímás vezetésével indult és amellyel a püspöki karnak több tagja utazott Rómába, több mint 2000 zarándok járul a napokban XI. Piusz pápa elé. A legközelebbi nemzeti zarándoklásnak az utirányát később fogja közzétenni a zarándoklásokat rendező Országos Katolikus Szövetség, de már most felhívja az ország-

kásbarátok óriási lelkesedéssel végzik lélekpusztító munkájukat a szeretet helyett a terror erejével. És végzik ezt a munkát a kereszténység és az egyház legnagyobb megvetésével, pedig ez hasznukra válhatna.

A keresztény társadalmi életideál is arra törekszik, hogy a földön a boldogságot megteremtse, csak hogy nem vallásos lélek nélkül, hanem igazi Jézust követő lélekkel. A kereszténység először a szívet akarja megjavítani, mert tudja, hogy csak ennek átváltozásával következhet be a földi mennyország kapuinak megnyílása.

Ha tehát a munkáskérdést krisztusi szemekkel nézzük, bizony nem tarthatjuk jogosnak azt a felfogást, mely a munkásban csak egy gépet lát és annak nehéz verejtékével szerezett vagyont fényűzésben, eszem-iszomban pazarolja el és eközben semmi személyes érdeklődést nem tanusít irántuk és életküzdelmük iránt. Családközhatalunk-e azon, ha a munkások gondolatait és hangulatát irigység és keserűség mérgezi meg és önző szocialista vezéreikre hallgatnak. Tehát a hibát nemcsak a munkásságban kell keresni — akiknek kívánságai bizonyos mértékben

jogosultak, — hanem gyárosaink, vállalatunk, birtokosaink életfelfogásukban. En hirdetem, hogy béke addig nem lesz, míg a munkás és munkaadó közötti pusztán jogi viszony, személyes érdeklődésé- nem alakul, erkölcsi viszonyra nem lesz. De ennek be kell következni mindkét részről! Vagyis, ha jó szívvvel vannak az emberek egymás iránt, akkor az utat is megtalálják, amelyen a személyes érdeklődésen kívül, anyagi érdeklődést is ki lehet mutatni.

Es ami még az egyenlőség hangsúlyos jelzavát illeti, azt kell mondanunk: lehetetlenség. Ha még annyira is gondoskodunk a munkásság szellemi fejlődésének előmozdításán, azok a különbségek, amelyek a művelt osztályoktól elválasztják, azok soha le nem dőlnek. Egyben azonban egyenlők vagyunk — inkább erre fordítanánk figyelmünket, — hogy van örökké való lelkünk és egy rendeltetésünk. És van egy hatalmas erő a kereszténységben, mely minden korlátot ledönthet és amely egyedül lehet a békeséges életnek alapfőrása és ez a szeretlet.

Ha tehát a munkáskérdést helyes megoldásra akarjuk juttatni és a társa-

katolikuskai, hogy minél előbb jelentkezzenek vagy levéileg vagy személyesen az Országos Katolikus Szövetség központi irodájában: Budapest, IV. Ferenciek-teré 7. mert a nagy érdeklődésre való tekintettel a Szövetség kénytelen lesz a meghatározott határidő előtt a jelentkezést lezárni. A részletes programot napilapok és falgazasok útján fogja a Szövetség az érdeklődőknek tudomására adni.

Színi előadás a Kath. Olvasókörben. Közkívánatra megisméllik pünkösdi hetijén este 8 órák a Kath. Környári színpadán a mult vasárnap kitűnően sikerült előadást. Vendégeket szívesen látunk. Belépődíj nem lesz! A verseny-kiállítás folyik. Szép nyerevények lesznek.

Nagy kacagató délután az állomáson. Pünkösdi vasárnapján a közösségi vasúti árvaház javára a helybeli vasutasági népnünpélyt rendez a Segéd-tisztai Körben. Már most az előkészület is sok mosolyra ad alkalmat. A rendezőség ezerféle tréfáról gondoskodik. Az állatsergelet vízi lova már megérkezett, aminek részére a viztartányt külön kellett építeni. Zsiráf, zergé, elefánt s egyéb egzotikus teremvények teszik érdekessé a hazai állatoknál rajzó állatkertet. A rádió az ötvilágzás minden zenéje hallható. Barlangvasút, törpe és óriás, mutatvány-sátrak, szépségverseny, szerencse halászat stb. fogja szórakoztatni az ilyet még nem élvezett salgótarjáni közönséget. Az időjárás rendbehozatalához viharágyu van felállítva s a rendezőség tűzijátékról is gondoskodik.

Újdonság a Pannoniában. Jazz-band vendég szerepel a Pannonia kerthelyiségében 1925. május hó 30.-tól június 8.-ig, mely idő alatt ezen előrendű budapesti zenekar kísérete mellett az urali közönség táncolhat. Minden este fellép két táncosnő és egy táncos a legújabb modern táncokkal. A jazz-band vasárnap és hétfőn d. e. is hangversenyez. Csütörtökön, június hó 4.-én halestély. Egyben értesitem nagybecsült közönségemet, hogy kerthelyiségemben Ping-Pong (asztali tenisz) jutéktermet rendeztem be, mely kellemes, új sport gyakorlására hívom fel a nagyérdemű közönséget. Tisztelettel Nagy József, a Pannonia tulajdonosa.

Az országos állatvásár forgalma szokatlanul nagy volt e hó 18.-án. Évek hosszú sora óta ily nagy vásár nem volt városunkban. A vásárra felhajtattott: szarvasmarha (borjú) 827 drb., ló (öszvér, számar) 344 drb., juh (kecske, bárány) 347 drb., sertés (malac) 380 drb., összesen: 1898 darab; eladatott: szarvasmarha (borjú) 366 drb., ló (öszvér, számar) 84 drb., juh (kecske, bárány) 324 darab, sertés (malac) 376 drb., összesen: 1150 darab. A vásár egész nap tartott, a marhalevelek átírását reggel 8 óráttól megszaktitás nélkül du. 6 óráig eszközölték.

Műkedvelő előadás. A Salgótarjáni Róm. Kath. Olvasókör május 24.-én, este tartotta első műkedvelő előadását a nyári színpadon. A kitűnő zenekiséret mellett igen szép nótákat hallottunk a bájos Gabriél Valitól, Patay Istvántól és Lónyaktól. Nagyon jó volt Praznoszky Mihály tréfás szerepe és a Csics testvérek. Az ügyes rendezés Csics György érdeme.

dalmat fenyegető veszélyek ellen a végső segítséget megkeresni, akkor bizalommal forduljunk a kereszténységhez, mely egyedül van hivatva benső, isteni erejénél fogva a társadalmat rendeltetése eredeti céljához juttatni. Tény az, — a történet is igazolja — hogy ma a társas közösségek legtöbbje, melyek az emberiség sorsán akarnának jóindulatulag változtatni az evangéliumi keresztény életesszény mellőzésével, Isten országára való tekintettel nélkül akarják elérni. Hogy törekvésük kudarcot fog vallani mindenkor, az tény, mert semmiféle társasokösszesség, mely nem vallásos erkölcsi alapon épít, mint alapra, az mindenkor a kor uralkodó felfogása szeszélyeinek van kitéve és soha marandó gyökeret nem verhet és a mély- ségekben végződik.

Tehát az ember rendeltetése a világot prófétaileg megismerni és rajta királyilag uralkodni. De amit így hatalmunk alá hajtunk, azt magunkkal együtt Istennek kell szentelnünk. A világlelletli uralkodást Isten szolgálatalával kell összekötni. Ebben áll a mi rendeltetésünk betöltése; egyéni életesszényünk valószínűsége a társadalmi életben.

A Pécsköpatak befedéséről kelt származó egy örvendetes hír városunkban. Az aktualitását megadta e hírek az a tény, hogy a Pécsköpatak több helyen megrongálódott s újabb javítása költségese, de mégsem tartós. Kérdést intéztünk ez irányban Köntz Ferenc műszaki tanácsnokhoz, aki kijelentette, hogy bár programban van a Pécsköpatak rendezése, erről azonban egyelőre nincs szó, amennyiben a népjóléti miniszter által adományozandó egymilliórd korona a munkanélküliek foglalkoztatására adatik s a Tarjánpatakna a vágóhid mellől a vasutvonal mellé való áthelyezése — mint sürgős foglalkoztatási s munkanélkülieknek — már sérényen folyik.

Marhalevelek kiállítására. Felhívjuk Olvasóink figyelmét a m. kir. földmívelésügyi miniszter urnak a m. kir. pénzügyminiszter ural egyetértéssel kiadott, a Budapesti Közlöny 1925. évi 20. számában megjelent 10.423/1924. F. M. számú körrendeletre, amely szerint az állatvásárra hajtott sertésekre, juhokra vagy kecskékre, ha előrelátható, hogy azokat darabonként, vagy kisebb falkában fogják eladni, egy minden egyes darabra külön marhalevel állítandó ki.

Meghívó. Mindazon egyéneket, akik annak idején „A Munka” lapvallalat részére részvényt jegyeztek és annak befizetéséről elismervényvel bírnak, folyó év június hó 8.-én pénteken d. u. 6 órák a városházatanácsteremben gyűlésre hívja meg a megválasztott Igazgatóság. Társgyozozat: Jelentés az eddigi működéséről. Javaslat a lapvallalat anyagi ügyeinek rendezéséről. Figyelmeltetés: A gyűlés a résztvevők számára való tekintet nélkül határozatképes. Relatív többség dönt. Csak elismervény tulajdonosok vehetnek részt. Vezérlőbizottság.

Hadikölösönök. Az agyonszánált társadalom mohón felfigyel, ha a fenti szót hallja. Az utóbbi időben mindig több szó esik róla, mert úgy látszik ezen államkötvények rendezésétől várják a nyomtaszó gazdasági helyzet enyhülését. A A kétségbejött megrázó tragédiáknak se szeri se száma, amelyeknek oka az aranyban befizetett értékeknek jelenlegi papír értéke. Vármegyeink egyik kerületének képviselője a jelenlegi pénzügyminiszter Bud János, akinek szaktudása közismert, igen nagy megértéssel tanulmányozza a valorizálás kérdését s erre vonatkozó biztató kijelentéseket is tett. Egy méltányos rendelet, mely sok nyomorgó magyarnak adna új életerőt és munkakedvet, nagy hálaára kötelezná a nemzetet. Városunkban is nagyon sokan vannak, akik megtakarított filléereket hadikölcsönbe, életbiztosításba fektették, hogy öreg napjukban annak hasznát vegyék. Ime a 2-3000 aranykoronára biztosított kismemberek, akik 17 évig jó pénzben fizették a részleteket, ma 2-3000 papír koronát kapnának. A bankok hihetetlen gazdagodása bizonyítja, hogy értékek jelenleg is aranykoronán állanak, de a bankvezérek szíve a páncélszekrények vastagságával és ridegségével zárkózik el a nyomorból kiáltó panasza elöl. Lélekzetét visszafojtva és kétségbe esve várják kifosztott magyar dolgozókat azt a minisztert, aki erőlyes kézzel hozzáfog az operációhoz.

Kéményseprőmesterünk Wietöriz Sámuel a Menház-utcából a Karancsaljai-utcára nyíló Főgimnázium-utca-ba költözött.

Kirándulás. A Kárpát Egyesület Starjáni Osztyája értesíti tagjait, hogy a f. évi első kirándulást, amelyet f. hó 3-án a rossz időjárás miatt nem lehetett a tervezett keretben megtartani, június 7.-én tartja meg. Indulás Starjáni Főtéről 6 óra 15 p. vonaton. Tízórai Somoskővárban, ebéd Salgóvárában. Vissza indulás 19 órák vonaton, vagy gyalog. Gyaloglás 3 óra. Vezető Stepanek Sándor.

Menetrend. Érvényes 1925. június hó 5.-től: Indul Starjáni-Főtéről 0.10, 5.00, 12.45, 17.46 percker személyvonat; Indul Starjáni nagyállomásról 0.22, 5.05 percker személyvonat, 14.20 percker gyorsvonat, 13.01, 18.27 percker személyvonat; érkezik Kisteryenyére 0.42, 5.25 percker személyvonat, 14.34 percker gyorsvonat, 13.22, 18.27 percker személyvonat; érkezik Parádra: 3.01, 7.47, 16.40 percker személyvonat; indul Kisteryenyéről Mátrovákra 0.54, 5.50, 13.27 percker személyvonat; érkezik Hatvanba 2.21, 6.56 percker személyvonat, 15.36 percker gyorsvonat, 15.23, 20.03 percker személyvonat; indul Hatvanból Miskolc felé 3.30 szem.-vonat, 9.43, 17.35 gyorsvonat, 19.01,

0.27 személyvonat; érkezik Cyöngyösre 6.55, 11.26 személyvonat, 18.39 gyorsvonat, 20.30 személyvonat; érkezik Miskolcra 7.10 személyvonat, 12.04, 19.57 perckor gyorsvonat, 22.31, 4.16 perckor személyvonat; érkezik Budapestre 5.20, 9.30 személyvonat, 17.10 perckor gyorsvonat, 20.00, 22.50 perckor személyvonat; Bpest keleti-pályaudvarról 8.20, 9.40-kor személyvonat, 12.30-kor gyorsvonat, 18.10, 23.40-kor személyvonat; Hatvanból indul 11.05 8.35-kor személyvonat, 14.25-kor gyorsvonat, 14.35, 20.24, 3.50-kor személyvonat; Miskolcra indul 5.20 személyvonat, 8.42-kor gyorsvonat, 17.34, 23.49-kor személyvonat; Gyöngyösre indul 9.22, 2.10, 13.30, 18.54-kor személyvonat; Parádról indul 9.35, 13.15, 20.38-kor személyvonat; Mátyásvárról indul 11.35, 20.10, 4.10-kor személyvonat; Salgótarjánba érkezik 13.11, 11.2-kor személyvonat, 16.39-kor gyorsvonat, 17.06, 22.13, 6.01-kor személyvonat; Salgótarján-főtere érkezik 13.23, 11.33 személyvonat, 15.56-kor gyorsvonat, 17.17, 22.29, 6.19-kor személyvonat. Salgótarjánból-Somosközfalujai: Salgótarján nagyáll.-ról indul 13.16, 18.10, 15.49, 6.12-kor személyvonat; Salgótarján-főtérrel indul 13.23, 18.17, 15.55, 6.19-kor személyvonat; Somosközfalujából indul 7.16, 13.45, 19.08, 16.30-kor személyvonat; Salgótarján-főtérről indul 7.30, 13.59, 19.30, 17.48-kor személyvonat; Salgótarján nagyállomásra érkezik 7.36, 14.05, 19.39, 17.52 személyvonat.

Egyszerű gazdálkodó birtokos ember vagyok, 30 éves, keresztény özvegy ember. Két éves fiacskámnak anyukára, jómagamnak feleségre, szerető hitestársra volna szükségem. Vagyonom, jövedelmem gond nélkül megelhetést biztosítja, jövedelmem megvalósításánál hozomány másodrendű, vagyom nem érdekel. Szívesen gyermekeszeretett föltétellel Bízalommal megírt választ „Csopögse 2” jelűvel Nagy Jenő hirdetőiroda, Budapest, Rákóczi ut. 57. b. továbbít (Postrest papirkosárba.)

Egy teljesen felszerelt „Meizner“-féle méhes kaptár

családdal együtt olcsón eladó. Bövebbet **Tihanyi Sándor** fényképész Uri ucca 632 sz. Salgótarján.

Ugyanott amatőrök részére fényképezőgépek eladók. —

Édesatyámat gyermekkoromban elvesztettem, boldogult jónyám mult évben itthagytott. Egyedül állok, nincs senkim, akihez bizalommal szólhatnék. Huszonhat éves állítólag kellemes megjelenésű csinosnak mondott árvalány vagyok, szőlőbirtokom, házam, készpénzem 7—8 száz millió értékű. Férjhezmennek tisztességes keresztény férfire. Teljesítmű választ a „kölcsönös rokonszeny” jelűvel Nagy Jenő hirdetőirodába, Budapest, Rákóczi ut. 57. b. kérések. (Névtelen mellőzők.)

A helybell postaltársak februárban megtartott tancmülésán meg a következők felülizettek: dr. Bellák Gy., id. Takács F., Hargita K., Kovács A., Ipartestület, Drengács V., Wetzler M., Widder L., Népbank Rt., Klubecz Pál és Kereskedelmi Rt. 100—100.000, Kiss Gy. 80.000, Zsibe A., Keszler M., Hroziencsik I. 75—75.000, Szabó P. 70.000, Schlattner K., Szenes A., Kovács Antal, Dravucz Antal, Schundtner I., Spechár J., Galgó J., Simon A., Hlavnyai A., Meitzen J. 60—60.000, Ujlaki I., Szenthe L., Kovács G., Fitz G., Frosh P., dr. Onody K., Lözer L., dr. Kovács J., Gajnok Gyula, Ungváry M., Leitner V., Ziegler József, Wietöriz S., Krayer I., Längsfeld M., Kluka M., Kurucz L., Ligeti I., Sonnenschein D., Chlebdá J., Rigó A., Molnár M., Csonka B., Pisárszky J., Rác L., Bonomi J., Vágó P., Parditka L., Zsidai I., Medvei V., dr. Makkay J., Dancsák I., dr. Radetzky I., Kovács L., Holcsek A., Gescheit J., Hegyi J., dr. Pollatsch A., Laufer L., Grünfeld S., Kácsér I., Tisch Gy., Szántó S., Römer Z., Haas D. A., Bogenglück I., dr. Soltész Z., dr. Förster K., Duda L., Fodor I., Malinovicz I.-né, Singer Gy., Friedmann R., Fedor Ferenc, Bori B., Ványek S., Biheller J., Hegyi Zs., Markó R., László L. 50—50.000, Luegert L., Gábel Kádár Péter 40—40.000, Baumann A., dr. Deutsch M., Glatz J. 35—35.000, Karattur A., özv. Weisz D.-né, Gábel A., Sápütt M., Grusz F., Doman D., Kainer M., Székely J., Horváth E., Tóth I., Pentka J., Stepanek S., Hoffman V. 30—30.000, Krucsay E., Römer H., Oravecz J., Janicsek F., Rosenberg I., ifj. Ender I., Béréd B., dr. Holcsek Béla,

Iparosok nyugdíja.

Perlaky György nemzetgyűlési képviselő nyilatkozata.

Az iparosok nyugdíj ügyének megoldása foglalkoztatja mostanában az egységespártot. Ebben a fontos kérdésben, amely arra törekszik, hogy a vagyontalan elaggott iparosok megélhetését biztosítsa, budapesti munkatársunknak alkalma volt beszélgetést folytatni a kérdés előadóival, Perlaky György nemzetgyűlési képviselővel, aki a következőket mondotta:

Az egységespárt szociális bizottsága tárgyalás alá vette az Ipartestületek Országos Szövetségének memorandumát a kisiparosok nyugdíjintézetének tervezetéről. Ez a kérdés már régóta foglalkoztatja a kisiparosságot. A kisiparosok ugyanis belátták azt, hogy igen sok esetben már foglalkozásukból folyóan egészségük és testi épségük annyi veszélynek van kitéve, hogy egy a maguk, mint családjuk megélhetését öregségükre vagy munkaképtelenségükre biztosítani kell.

Ezért már évek óta foglalkoznak e nagy kérdés megoldásával és keresik a megoldás módját. Az Ipartestületek Országos Szövetsége memorandumának alapelve a kényszerátulás. Ugy képzéssel ezt hogy iparigazolványt csak oly feltétel-lel adnának ki, ha a kérelmező kötelezné magát arra, hogy a fellektett táblázatból a maga által választott évijáradek után járó díjakat közterhek módjára befizetni. A kényszerátulás ellen különösen az anyagilag jól megalapozott köréből tiltakozó hangok hallatszottak. Epen ezért választottak az iparosság vezetői olyan széles táblázatot, amely az iparosokat nagyobb megterhelések nélkül venné fel a nyugdíjintézet kötelekébe. A kényszerátulást és a díjaknak közterhek módjára való befizetését azért vették tervebe, mert ezzel tudják csak biztosítani azt, hogy olyan intézetet tudnak felállítani, amely a vállalt kötelezettségének eleget tud tenni. Másrészt a nagytömegeknek az intézet kötelekébe való bevonása által olyan előnyöket tudna tagjai részére biztosítani, amelyet a kényszerátulás és a biztosítási díjtételeinek közterhek módjára való behajtása nélkül nem tudnának az iparosság részére nyújtani.

Az alapelvek a szociális bizottság véleménye szerint helytállóak. Ezen az alapon a kérdést megoldhatónak tartja és épen ezért a kérdés további tanulmányozása céljából ünnepek után az érdekképviselet bevonásával újabb megbeszélést fog tartani.

Bokor F., Bodó J., Rónay F., Tihanyi S., Hoffman A., Hegedüs Gy., Bokor Fer., Telmányi I., Prohászka L., Fischer Ernő, Rosenber Ö., Igaz H., Blau M., Demény S., Sáfrány I., Grün L., Marsó L., Barthó D., Baranyai I., Elsner G., Acélglyári ölv. egy. 25—25.000, Ratzka Gy. 20.000, Boda P., ifj. Takács Ferenc 15—15.000, Hoffmann V., özv. Hricsko J.-né, Praznovszky M., N. N. 10—10.000, N. N. és Korn I. 5—5000 koronát.

Meghívó. Salgótarján r. t. város képviselőtestülete f. évi június 5-én d. u. 3 órákor az Apolló mozgó helyiségében rendkívüli közgyűlést tart.

Az Északi sark felkutatására indult el egy expedíció a norvég Amundsen vezetésével, aki oly közelségre jutott az örökös hó és jégmezők eme eddig ismeretlen pontjához, hogy a világ minden részébe irányuló táviratok már arról szólnak, hogy Amundsen elérte az északi sarkot és már méréseket is eszközölt. A hír azomban korainak bizonyult mert a sarkutató eddig nem tért vissza az expedíció hajóra, ahonnan repülőgéppel indult el, a világ feszült figyelmét közegette. Az expedíció eddigi előnyomulásától is idegfejesítő izgalmas utleírásokat közölnek a világlapok.

Jókai est. A Salgói Olvasókör nagyon szép ünnepség kerete közt áldozott Jókai Mór emlékének születésének századik évfordulója alkalmából f. hó 24-én. A gyönyörű magas szárnyalású ünnepi beszédét, Schnell Gyula felolvasását, Csicsók Ferenc, Paskó Antal és Danis Margit szavalatát. Az ünnepélyen a salgói zenekar játszott.

Hogyan lehet olcsón és jól elköszödni. Hangzatos és sokat ígérő reklámok helyett az üzleti szolidaritásról világszerte közismert Semler J. cég a sa-

A kérdést nemcsak azért tartom megoldandónak, mert a munkaképtelenné vált iparosok megélhetését biztosíthatjuk, hanem azért is, mert az iparosság részére olyan összeget biztosíthatunk, amelynek segítségével az ipari hitel kérdése is végrelegesen megoldható. A nyugdíjintézet ugyanis csak úgy boldogulhat, ha a befolyt tagdíjakat gyümölcsözőtől helyezi el és nem heverteti pénztárában.

Természetesen tartom, hogy az iparosok intézete akkor amikor gyümölcsözőt elhelyezésről van szó, felesleges tőkét nem fogja idegen területeken elhelyezni, hanem visszajuttatja azt az összeget oda, ahonnan ez származik: a kisiparosság körébe. A biztosítást békében kényszerítárokosságnak tartottuk. A takarékoság gyakorlását pedig azért is emelnünk kell, hogy a kis emberkeknél esetleg nehezen nélkülözhető filléreket is bevonjuk az ország gazdasági életébe. Továbbmenően azt remélem, hogy a kisiparosság nyugdíjintézetének felállítását után megkezdhetjük a többi társadalmi rétegek agkori biztosításának kiépítését is.

Közmegelegésre megoldhatjuk azt a nagy problémát, amelyet különböző nehézségek miatt egyetlen állam sem valószínűsíthatott meg. A demokratikus politikának alapfeltelete épen az hogy ezeknek a kérdéseknek megoldásán fáradozzék. Az az igazi demokratikus politika, amely ezeknek a kérdéseknek folytonos hangoztatása helyett keresi az utat és a módot és fáradságot nem kímélve a megoldás felé viszi a kérdéseket. Végtelessen szomorú jelenség az, hogy a szociális bizottságnak ezzel az értekezletével a napi sajtó egyáltalán nem, vagy pedig csak rövid kommunikációban foglalkozott. Ugy látszik, a pártpolitikai harc jobban érdekli a lapokat mint a komoly terv és a komoly probléma.

Ezzel a kérdéssel kapcsolatosan annyi gondolat merülhet fel, annyi tervet és eszmét lehet megvitatni, hogy heteken keresztül érdekesobbnél-érdekesebb cikkek jelenhetnek meg a lapok hasábjain. Megérdemelne ez a kérdés, hogy komolyan foglalkoznának vele, mert komoly és tárgyilagos vita csak hasznára válhat a megoldásnak.

son előrehaladottsága miatt elhatározta, hogy eredeti angol női és férfi divatkele különlegességeiből rendkívüli occasió eladást rendez. A kiváló alkalmi vásár iránt országsszerte óriási érdeklődés nyilvánult meg és az elismerten pártatlan minőségű, nemkülönbön disztigvált izlésű szövetek, — melyek felett a kirakatverseny alkalmával a főhercegi pár legnagyobb elismerését fejezte ki, — a világhírű Semler J. cég (Budapest, Bécsi ucca 7. és Koronaherceg ucca 9.) szám alatti üzleteibe állandóan nagy tömegeket vonzanak. Figyeljünk hát e körülményre és jegyezzük meg, hogy a cég vezetői soronkívül pontos és figyelmes kiszolgálásban részesíti.

Tanulmányi kirándulás. A soproni m. kir. bányászati főiskola tíz negyedéves bányamérnök-hallgatója f. hó 25-én városunkba érkezett, Réz Géza, a bányászati szakosztály főnöke, Tettamanti Jenő rektor, Fiukey József tanár és Falk tanársegéd vezetésével. Megtekintették a SKB. Rt. somlyói bányáját, ahol Deák R. József bányagondnok kalauzolta a vendégeket. 26-án megtekintették a pécsi köbányát, ahol Puskás mérnök, a vízvázlasztói villamos központot, ahol Dravucz igazgató kalauzolta a kirándulókat. Majd az etesi és kisternevei bányatelepeket tekintették meg. Este a salgótárjáni bányatelepi kaszinóban társas összejövetel volt a vendégek tiszteletére. 27-én megtekintették a Nagybátányi közbányát Rt. bányáit. 28-án visszatértek Sopronba, amellyel 12 napos tanulmányutjuk befejeztét nyert.

A „Nemzet” májusi száma. Mint ahogy a májusi nap aranyló sugara lombokba borítja a fákat, virágosra csókolja a réteket: úgy borítja reményteljes lomboszába, szívét, lelket és elmét gyönyörködtező virágzásba az évek óta hal-

dokló magyar irodalmat a „Nemzet” májusi elsei 9 és 10-es kettős száma. Ami magyar akarás, magyar merés, magyar életörzés, magyar érzék, magyar lángolás még él a magyar lelkekben: az mind a „Nemzet” 60 oldalas májusi számában van irodalmi formába öntve, pártatlanul gazdag, nívós tartalmu folyóirat alakban megörzítve! Sokat írni e pompás, képekkel és rovatokkal teli, eszmekkel, gondolatokkal szinte túlfutott hirlapirodalmi alkotásról fölösleges volna, mert a valóságot ugysem lehet utolérni. Epen ezért elég, ha a közel ötven főnyí díszes írói garda közül — akik egy-egy írásukkal, vagy versükkel díszítik, gazdagítják a „Nemzet”-et, a következőket emeljük ki: Rákosi Jenő, Herczeg Ferenc, Kozma Andor, Pintér Jenő, Lőrinczy György, Paulini Béla, Nyáry Andor, Vályi Nagy Géza, György Lajos, Zoltán Vilmos, Bodor Aladár, Remsey György, Csermely Gyula, Kornay István, Darnay Kajetan, Szendrey Zsigmond stb. — Aki ennél is többet akar, aki a valóságot akarja, aki a magyar hirlapirodalom újverűt, új csapásokon járó irodalmi alkotását akarja: az rendelje meg a „Nemzet”-et, mert a valóság, minden szóval, minden dicséretnél szebben beszél. A „Nemzet” előfizetési ára: Egyévre 600.000, félve 300.000 korona. Megrendelhető a „Nemzet” kiadóhivatalában: Budapest, VIII., Szentkirályi-ucca 23. A „Nemzet” szerkesztői: Hanganai Sándor, Varga Béla dr., Szegedy László.

SPORT.

DVTK-SBTC. 1—0 (0—0). Bármint óhajtottuk, bármint küzdötték is orszákléont bányacsapatunk tagjai a kerületi bajnokságért, a diósgyőriek lettek ismét az északi kerület bajnokai. Amily szép, amily büszkeséggeltöltött egy ilyen cím elnyerése, mely egy évnek fáradasmas küzdelmeit koszoruzza a jutalom megérdemelt babérjával, épen oly szép és elismerésre méltó maga az tény, hogy egy csapat alosztálya bajnokságát kivekedve, a másik alosztály bajnokával kerül össze, eldöntendő kettejük jobb tudását, football-iskolázottságát. Ez utóbbi áll fiatall bányacsapatunkra is, mely a kerület I. B. alosztályának ezuttal már harmadik éve bajnoka. Hogy pedig ennél magasabba címét még nem sikerült vivnie, annak nem csupán maga a club az oka, hanem ez a kerületnek az alosztályt mostohán kezelő nemtorődömségében is keresendő. Ezekről azonban bővebb taglalásokba most, helyszüke miatt, nem bocsátkozunk, alkalomadtán azonban erre még visszatérünk, ezuttal csupán azokhoz intézzük kerő szavaink, akik a diósgyőri versenyeken elkedvetlenéde, demoralizáló nyilatkozatokat tesznek, hogy: ne veszítsék el türelmüket, s ha hasznosabbat tenni ennél többet nem tudnak a sportnak, legalább azoknál hagyják meg a szorgalom és kitartás ambícióját, akik dolgozni és bizni tudnak. — A mult vasárnap, Diósgyőrött megtartott második döntő mérkőzésről Szemző kapus, az SBTC. egyik legerősebb oszlopa, ki autón ment a metchre, defectus következtében 2 perccet késve, lemaradt, helyette Kurinka állt a kapuban s mint azt a miskolci lapokból olvassuk, helyét kitűnően, bravurosan töltötte be. Ugyancsak fenti lapokból és a jelenvoltak véleményéből közölhatjuk, hogy a Persch-et helyettesítő Paál beck „hősköltemény” számba menő játékokat produkált Szabó I. partnerével együtt, kik mellett agilis és önfeláldozó játékkal kitűntek még Menich, Szabó II. és Tóth Káli. Vilezsal és Hegyi, a lapok szerint, ezuttal is lassuságukról tetek tanubizonyoságot.

Az északi kerület válogatott csapata Németországba? Hírek szerint kerületünk válogatott csapata augusztus 2-án Breslauban egy német kerületi válogatott csapattal fog mérkőzni, s mint a jelek következtetni engednek, e mérkőzésen városunk 1—2 reprezentatív játékosa is részt vesz. Nouveau

1162/24. tk. sz.

Hirdetmény.

A salgótárjáni kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírrá teszi, hogy a m. kir. államvasutak pest-salgótárjáni vasutvonalhoz az alább megnevezett község határában kisajátított birtokterületekről elkészített összeírás, térkép és egyéni kimutatás bitelésítésére a követ-



Minden takarékos aszszony ezt vegye, Kávéjába ezt tegye!

Minden doboz sarkában Válogatott 1-5 pörkölt szemeskávé van! cikóriából készült.

(Kilogrammonként kb. 8000 korona értékű.)

kező határnap tüzetett ki, Kisterenye községre nézve 1925. június hó 22-én d. u. 1 óra Kisterenye vasuti állomásra.

Értesíti az érdekelteket, hogy azok, kiknek a kisajátítás, tétfogat, valamint a birtokösszeírásokba bevezetett szolgalmak vagy jogosultságok ellen kifogásaik vannak, erre vonatkozó észrevételeiket a fentebbi határnapon a hitelesítő bizottságnak előterjeszthetik.

Azokat pedig, kiknek a kisajátított területekért járó s az egyéni kimutatásban kitüntetett kártalanítási vagy kisajátítási összeg mennyiségére nézve vannak ellenvetések, vagy akik ezen összegekre bármilyen címen igényt tartanak, felhívja, hogy ellenvetéseiket s illetőleg igényeiket ezen telekkönyvi hatósághoz, 1925. július hó 7-ig annál bizonyosabban jelentésük be, mert a bíróság, tekintet nélkül a később jelentkezők észrevételeire és igényeire, a kisajátítási és kártalanítási összeget az egyéni kimutatás adatainak megfelelően fogja kiutalni, a kisajátított területekre bekebelezett vagy felülbekebelezett terheknek törlését pedig hivatalból fogja elrendelni.

Az egyéni kimutatás, térkép és birtokösszeírás a telekhivatalban felek által megtekinthető.

Salgótarján, 1925. május 24-én, a kir. járásbírósi telekkönyvi hivatala. Zelenka s. k. A hirdetésnyit hitelül: Csomor Mátyas telekkönyvvezető.

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudomására hozni, hogy a régi jó

Györgyné-féle

KONYHA

június hó 1-én ismét megnyílik.

Elvállalok abonens vendégeket, valamint uri családokat hához is kiszolgálók. —

Ebéd, vacsora 700.000 K. Külön megrendelés 900.000 K.

Vendégülöm külön helyiségben, az udvarban

munkáskonyhát

nyitottam, hol szintén jó és olcsó árak mellett lehet étkezni, u. m:

leves, főzelék — 6000 K.
leves, főzelék hússal — 10.000 K.
kifőtt tésztá — 7000 K.

Mindenből nagy adag. A kenyeret külön fogom felszámítani.

Szíves pártfogást kér

Pindrok Józsefné,

ezelött György Józsefné Salgótarján, Fő ucca 333 sz.

Kereskedőknek

szállal és gázzal felfújható amerikai

léggömbök

gázpalackok töltéshez bizományba 10 napi elszámolásra vidékre is szállít gyári áron. — Az ország legelső beszerzői forrása: —

THERAPIA

Budapest, Nagymező-u. 14. Telef. 120.43. Felirásos reklamballonokat azonnal szállítunk. Vidéki képviselők kerestetnek. 1-3

WALTER magántanfolyam

Budapest, VIII. Rakóczi-ut 51.

Előkészít középiskolai összevont magánvizsgákra, érettségire vidékieket is. Tisztviselőknek nagy kedvezmény 1-8

Nyomatványok, i z l és es könyvkötészet munkák gyors kivitelben

a „Munka” könyvnyomdában készülnek.

6 nyomású téglaprés teljes felszereléssel, 600 drb. szárítóval teljesen jókarban eladó. —

TIHANYI
fényképész
Salgótarján, Uri-u.

Eladó 1 ház, mely áll 2 szoba, konyha és melléképületekből, azonnal beköltözhető. Cim: Somlyó utca 387 sz. alatt.

Tanuló varróleány felvétetik, ugyanott külön szabászat is tanulható Wittne Pálné Baglyasalja. Uj kolonia. közvetlen a pálfalvai villamos megállónál. 2.

Nyomatott „A Munka” könyvnyomdában Salgótarján. — Tulajd: Végh Kálmán.

Salgótarján rt. város polgármesteri hivatala. 3711/1925. sz.

Hirdetmény.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara kültágainak megbízatása 1924. év július hó 6-val lejárván az 1863. év VI. t. c. 5. §-a értelmében választandó kamarai kültágok megválasztásának határnapja 1925. június 10-re (szerdára) tüzetett ki.

Erről a választásra jogosított iparosokat és kereskedőket azzal értesitem, hogy a választásra vonatkozó a választók köllő tájékoztatását magában foglaló részletes hirdetésny a városházán, az ipar-terület és az Omke hivatalos helyiségében vannak kifüggesztve.

Salgótarján, 1925. május. 8.

Koós Mihály s. k. főjegyző.

1-3

Nógrád és Hont közigazgatásilag egyesítve egyesített vármegyék központi választmánya.

225/1925. kép. szám.

Hirdetmény.

Nógrád és Hont közigazgatásilag egyesítve egyesített vármegyék területén a nemzetgyűlési képviselőválasztásokról szóló 2200/1922. M. E. számú kormányrendelet értelmében a központi választmány által elkészített ideiglenes választói névjegyzékek minden szavazókörben közzéadásra lesznek kitéve 1925. évi május hó 16. napjától 1925. évi június hó 14. napjáig bezárólag. Ugyanezen idő alatt a választókerületek székhelyeit képező Salgótarján és Balassagyarmat r. t. városokban, Szécsény és Szirák nagyközségekben, Rétság, Drégelypalánk községekben és Nagymaros nagyközségben a (város) községvezető közzéadásra lesznek kitéve a választókerületbe tartozó összes községek ideiglenes választói névjegyzékéi is.

A megjelölt napokon a községi (városi) előjáróság egyik tagjának jelenlétében délelőtt 8 órától 12 óráig a névjegyzéket bárki megtekintheti.

Azok, akik a névjegyzék ellen a 2200/1922. M. E. sz. kormányrendelet 38. §-a értelmében felszólámlással élni jogosultak, felszólámlásaikat 1925. évi május hó 16. napjától ugyanezen hónap 30-ik napjáig bezárólag, a községi (városi) előjáróságnál írásban benyújthatják. A benyújtott felszólámlások benyújtásuktól kezdve 1925. évi június hó 14. napjáig bezárólag a községi előjáróságoknál ugyancsak közzéadásra lesznek kitéve és azokra június hó 14. napján ugyancsak az előjáróságoknál írásbeli észrevételek nyújthatók be.

Június hó 15-én Salgótarján és Balassagyarmat r. t. városok polgármesterei, valamint a községi és körjegyzők az ideiglenes névjegyzékeket a kihagyottak és elutasítottak névjegyzékével az ellenük benyújtott felszólámlásokkal és észrevételekkel, továbbá a felszólámlások iktatókönyvével együtt közvetlenül küldönc útján a vármegye alispánjához beteszítik.

Figyelmeztetem a közönséget, hogy amely ideiglenes névjegyzék összeállításánál a központi választmány egységeket a névjegyzékből kihagyott, az ilyen névjegyzékhez a kihagyottak névjegyzéke szintén mellékelve van.

Balassagyarmat, 1925. április hó 30.

Baross s. k.,

alispán

a központi választmány elnöke.

A salgótarjáni kir. járásbírósi mint tkvi hatóság. 159/1925. tkv. szám.

Hirdetmény.

Baglyasalja községre nézve az 1892. XXIX. tc. értelmében a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telekjegyzőkönyvébe való bejegyzése és tkvt bejegyzések helyesbítése iránti eljárás befejeztévé, ez azzal a felállításra tétetik közzé:

1.) hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. tc. 15. és 17. §-ai alapján — ideértve a §-nak az 1889. XXXVIII. tc. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. tc. 15. §. pontjában foglalt kiegészítéseit is s valamint az 1889. XXXVIII. tc. 7. §. és az 1891. XVI. tc. 15. §. b.) pontja alapján eszközölt bejegyzések, ugy az 1886. XXIX. tc. 21. §. alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1925. évi november hó 30 napjáig kizárólag a tkvi. hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2.) hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. tc. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. tc. 5. és 6. §-iban foglalt kiegészítéseit és a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánának, írásbeli ellentmondásokkal hat hónap alatt, vagyis 1925. évi november hó 30 napjáig bezárólag a tkvi. hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vételni nem fog;

3.) hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt esetekben kívül az eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogokat bármily irányban sörve vélik, ideértve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. tc. 16. §. alapján történt bejegyzése sérelmesnek találják, e tekintetben felszólámlásukat tartalmazó kérvényeket a tkvi. hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1925. évi november hó 30 napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után az említett bejegyzéseket csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik kiküldöttek eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszerű másolatokat is csatolnak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetüket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Salgótarján, 1925. május hó 12-én.

Zelenka, s. k. kir. járásbírósi elnök.

A kiadvány hitelül:

Csomor telekkönyvvezető.

Tokajhegyaljai sajtótermésű

boraimat

kisebb tételekben is kiárusítom. —

Dorosnyák Géza

Vasut ucca 51 sz.

ZSOLDOS

magántanfolyam

Budapest, VII. Dohány ucca 84 szám. —

Telefon: J. 124-47.

A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is:

Részletfizetési kedvezmény.

Teljes anyagi felelőség.

Az egész világon nemcsak ismerik, de szeretik is a

Földes „MARGIT CRÈME-I”

Melyik előkelő hölgy ne ismerné a világhírű

Földes: „MARGIT CRÈME” kiváló arc, kéz és testápoló hatását?

Legeredményesebb szépségápolás a világhírű

Földes „MARGIT CRÈME”-mel történik.

Kapható: Minden gyógyszertár, drogéria és illatszertárban.

Hiszek egy lstenben, Hiszek egy Habában, Hiszek egy isteni örök igazságban, Hiszek Magyarország feltámadásában Amen.